

## Protokoll

Datum: 16 mars 2011  
Tid: 16.15–18.00  
Plats: 16-2041, Institutionen för nordiska språk

### Närvarande:

Christopher Pihl (t.o.m. punkt 7)	Historiska institutionen
Hedvig Mårdh	Konstvetenskapliga institutionen
Arwen Jewell	Engelska institutionen
Anke Johannmeyer	Engelska institutionen
Jens Eriksson (t.o.m. punkt 7)	Institutionen för idé- och lärdomshistoria
Per Löwdin (t.o.m. punkt 6m)	DO
Marjaana Kohtamäki	Institutionen för arkeologi och antik historia
Vera Wilhelmsen	Institutionen för lingvistik och filologi
Eric Cullhed	Institutionen för lingvistik och filologi
Ingeborg Löfgren	Litteraturvetenskapliga institutionen
Anne Reese (t.o.m. punkt 7)	Institutionen för musikvetenskap
Jannie Teinler	Institutionen för nordiska språk
Christine Watson	Institutionen för moderna språk

### Anmäلت förhinder:

Elin Pihl (Institutionen för nordiska språk), Sina Tezel (Institutionen för lingvistik och filologi), Daniel Solling (Institutionen för moderna språk)

### 1. Mötets öppnande

Ordförande Christine Watson öppnade mötet.

### 2. Fastställande av dagordning

Dagordningen fastställdes.

### 3. Fastställande av röstlängd

Röstlängden fastställdes.

### 4. Val av justeringsperson tillika rösträknare

Till justeringsperson valdes Hedvig Mårdh.

### 5. Godkännande av kallelse

Kallelsen godkändes.

## **6. Meddelanden**

### **a. Språkvetenskapliga fakultetsnämnden**

En doktorand med extern finansiering ska antas till forskarutbildningen vid Institutionen för lingvistik och filologi.

I valberedningen för dekan och prodekan finns ingen speciell representant för doktoranderna. De som är institutionsrepresentanter i gruppen måste därför också representera doktoranderna.

### **b. Historisk-filosofiska fakultetsnämnden**

På senaste fakultetsnämndsmötet diskuterades bland annat autonomiutredningen. Till forskarutbildningen på Institutionen för arkeologi och antik historia har en delvis externfinansierad doktorand antagits.

### **c. Doktorandnämnden**

SFS, Sveriges förenade studentkårer, arrangerar en jämställdhetsdag den 5/4 med workshop på förmiddagen och paneldiskussion på eftermiddagen.

I doktorandnämnden diskuterades också förslaget på ny form för läraranställning vid universitetet, så kallad *tenure track*. Detta kommer också att tas upp i Språkvetenskapliga fakultetens fakultetsnämnd, och frågan diskuterades därför kort under mötet.

Det är väldigt få nominerade till Pedagogiska priset. Alla som känner till någon som är förtjänt av priset uppmanas att nominera!

Christine Watson rapporterade från den grupp hon ingår i som undersökt doktoranders undervisningssituation på hela universitetet. Gruppen har presenterat sina resultat för Akademiska senaten. Under mötet väcktes frågan om doktorander bör ha rätt att kräva att få hålla i undervisning, med tanke på universitetets mål för forskarutbildningen.

### **d. KVDU**

På senaste mötet diskuterades frågan om doktoranders lönestegar. Man har också beslutat att byta namn till HSDU.

### **e. Områdesnämnden**

Ingen rapport.

### **f. Nämnden för utbildning på forskarnivå, språkvetenskapliga fakulteten**

Inför en inspektion av HSV uppmanas institutionerna att upprätta individuella studieplaner också för de doktorander som inte längre är aktiva på utbildningen.

En fakultetsgemensam kurs i kvantitativa metoder kommer att gå hösten 2011. NUF kommer också under hösten anordna en handledardag med fokus på examination. Det ska också undersökas om man kan starta en arbetsgrupp om examination på forskarutbildningskurser som speciellt ska uppmärksamma generiska färdigheter.

Frågan om spridning av avhandlingar togs upp, och ska följas upp under senare möten.

### **g. Jämställdhetsgruppen**

Ingen rapport.

### **h. Doktorandombudsmannen**

Doktorandombudsmannen rapporterar att regelverket för forskarutbildningen nu också finns på engelska, vilket är mycket välkommet då 1/3 av de forskarstuderande är utländska medborgare.

### **i. Institutionerna**

Representanten för Institutionen för arkeologi och antik historia meddelade att doktoranderna vid institutionen skrivit ett brev till institutionens professorer om att man saknar fungerande högre seminarier.

Representanten för Historiska institutionen meddelade att en doktorand själv fått ordna med betygsnämnd inför sin disputation.

### **j. SALT**

Ingen rapport.

### **k. Rekryteringsgruppen, språkvetenskapliga fakulteten**

Ingen rapport.

### **l. Rekryteringsgruppen, historisk-filosofiska fakulteten**

Ingen rapport.

### **m. Övriga meddelanden**

Sina Tezel har meddelat att hon inte kunnat hitta någon som kan föreläsa om indexering. Den som har förslag på nya teman som kan intressera doktorander från olika ämnen får gärna tipsa styrelsen om detta.

Vera Wilhelmsen rapporterar att Doktorandnämndens valberedning haft svårt att hitta intresserade till posterna ordförande och vice ordförande, och den som är intresserad av någon av dessa poster ombeds kontakta henne.

## **7. Fyllnadsval av funktionärer**

Anders Trulsson, Institutionen för nordiska språk, valdes till doktorandrepresentant i Språkvetenskapliga fakultetens stipendienämnd samt universitetets stipendienämnd.

Bibliotekssamverkan H står utan doktorandrepresentant, och alla ombeds undersöka om någon på den egna institutionen är intresserad av att vara med och i så fall kontakta Christine Watson.

## **8. Doktoranders lönestegar, 50% och 80%: uppföljning**

Enligt den centrala personaladministrationen har handledaren det yttersta ansvaret för att doktoranden går upp i lön efter 50% och 80%, och att detta ska vara normalfallet.

Avvikelse från detta är avvikelse från studieplanen, och då måste prefekten informeras.

Frågan om hur man nu går vidare med detta på institutionsnivå diskuterades.

## **9. Övriga frågor**

Inga övriga frågor.

## **10. Mötets avslutande**

Ordförande Christine Watson avslutade mötet.

Uppsala 2011-03-17

Ordförande  
Christine Watson

Vid protokollet  
Jannie Teinler

Justeras  
Hedvig Mårdh